



**РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР  
КЛИНИКА ДОКТОРА МЫШЛЯЕВА**  
проблемы нервной системы • психики и речи

ООО «Клиника Доктора Мышляева»  
603101 РОССИЯ, Н. Новгород, ул. Краснодонцев, 1  
+7(831)293-42-32, +7 (831) 293-55-45  
www.myshlyev.pf info@kdm52.ru

**Выписка из амбулаторной карты № 6437**

**Катаев Савелий Романович,**  
находился на реабилитации в ООО «Клиника Доктора Мышляева»  
с 28.09.2020 по 30.10.2020 гг.

Поступил на реабилитацию с жалобами на приступы 1-2 раза в нед, замирание с отводом глаз, затем сон, иногда рвота. Иногда (редко) после приступа нарушается походка по типу лёгкого гемипареза. Жалобы на задержку речи – речь медленная, дизартричная. Слабо развитая мелкая и крупная моторика.

**Клинический диагноз:**

Резидуально - органическое поражение головного мозга с задержкой психического, речевого развития, синдромом дефицита внимания гиперактивностью и эписиндромом.

Фокальная эпилепсия с полиморфными приступами с параличом Тодда.

Общее недоразвитие речи 2 уровня. Дизартрия.

**Шифр МКБ-10: F 06.37 F 80.0 F 90.0 G 93.4 G 40.3 R 47.8 R 47.1**

Проведен курс реабилитации.

В ходе реабилитации (занятия с психологом, логопедом-дефектологом, ЛФК) отмечается следующая динамика:

Заключение невролога:

За очередной курс реабилитации отмечается четкая положительная динамика. Приступы 1- 2 раз в месяц. Последний и единственный приступ за время реабилитации БСП был 13.10.2020, наблюдается вариабельность продолжительности светлых промежутков между приступами, целом наблюдается тенденция к увеличению времени между приступами, сами приступы протекают легче, быстрее восстанавливается после приступов, энурез перед приступами за несколько дней.

Улучшились физические навыки: пытается залезть по лестнице, выше поднимает ноги при беге, недолго и невысоко прыгает, пытается кататься на самокате.

В неврологическом статусе уменьшаются признаки правостороннего гемипареза (нормализуется тонус скелетной мускулатуры - в покое в норме, при нагрузке, в виде ходьбы, повышается). Со стороны двигательного развития - выроста статическая и динамическая выносливость. Во всех конечностях сформированы произвольные целенаправленные движения и мелкая моторика (однако писать в школе не может). Со стороны психической сферы - появилась игровая деятельность, познавательные процессы активны, базовые эмоции сформированы, адекватны сложившейся ситуации. Со стороны речи сформировано слуховое и зрительное внимание, формируются монолог и диалог.

Заключение психолога:

По данным ЭЦН в динамике:

- Повысилась стрессоустойчивость и саморегуляция.
- Повысился темп мышления и психомоторных реакций.
- Повысился объем слухового восприятия, активность запоминания.
- Значительно повысился объем кратковременной и долговременной памяти до значений в пределах нормы. Объем непосредственной памяти повысился в пределах ниже нормы, что свидетельствует о недостаточно активной вработываемости.
- Отмечаются признаки расторможенности.
- Повысилась способность концентрировать внимание, но внимание неустойчивое.
- Повысился уровень эмоционально-волевой сферы.
- Повысился уровень зрительно-моторной координации, зрительно-пространственного восприятия. Сохраняются трудности восприятия сложных объемных фигур.
- Повысился уровень словесно-логического, конструктивного, образного мышления.
- Повысился уровень вербальной активности.
- Повысилась осознанность и самоконтроль звукопроизношения.
- Повысился уровень понимания причинно-следственных связей.
- Повысилась произвольность и целенаправленность деятельности.
- Мотивационная направленность носит характер достижения цели.
- Повысилась выносливость, чувство равновесия, координации.
- Сохраняется положительная динамика в развитии мелкой и крупной моторики.
- Повысился уровень совместной игровой интеллектуальной деятельности. Продолжает активно развиваться осознанная детализация, воображение, фантазирование.
- Сохраняется динамика расширения навыков самообслуживания.
- Значительно повысился уровень коммуникативного взаимодействия. Отмечается выраженная потребность в общении и признании.

Заключение логопеда

- Улучшилась экспрессивная речь: улучшилась звуко-слоговая структура некоторых трёхсложных слов, улучшилась автоматизированная (счет до 10) и повторная речь (до 3 слогов).
- Улучшилась импрессивная речь: улучшилось понимание предложно – падежных конструкций.

**Рекомендовано:**

Повторные курсы реабилитации в реаб. центре «Клиника Доктора Мышляева» через 3-6 месяцев.

Занятия с логопедом, дефектологом, ЛФК по месту жительства.

30.10.2020.

В контакте с инфекционными больными не был.

Зам директора по ЛРР, врач ЛФК

*И.А. Коновалова*

Коновалова И.А.

